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Задача 1. Даден е компактният оператор Г : Т -2 —*• Тъ 
дсйстващ по правилото

(У, х =  0
Г(/)(ж, у) ~  < Д х  -  1,1), х ^ 0 , у  =  0

1/(х — 1,/(х, у -  1)), иначе

Да се докаже, че: Vx>oVy(!/r (x ,y ) => f r ( x ,y )  =* 1), където 
/г с най-малката неподвижна точка на оператора Г.

Задача 2. Дадена е рекурсивната програма R  над типа 
Nat, където R с 

F (X ),  where
F ( X )  =  if X  =  0 then 0

else if X  =  2n then G{ X )
else F ( F ( X  +  2))

G { X )  =  if X  ^  1 then 0
else if 2\x then G ( ^ )  +  1 

else G ( ^ f 1 ) +  1 
Да се докаже, че Va>2 (!.CV(^)(a) => D v (R) (a)  <  a -  1)

Задача 3. Дадена е рекурсивната програма R  над типа 
Nat, където R  е F (X , Y ) ,  where 

F (X , Y )  =  if X  =  0 then 0
else F ( X —Y, F ( X , Y ) ) - X  

Да се докаже, че D y (R )  ф D N (R).
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Задача 1. Даден е компактният оператор Г : Т 2 —* 3~2 
действащ по правилото

(х ,  у =  0
Г(/) (х,у)  ~  { /(0, у -  1), у ф 0, х =  0

1/(/(х — 1,у),у -  1), иначе

Да се докаже, че: VxVy>o(!/i(x\ у) => f \ ( x , y )  — 0), където 
/г е най-малката ненодвижна точка на оператора Г.

Задача 2. Дадена е рекурсивната щюграма R  над типа 
Nat, където R  е 

F ( X ), where
F ( X )  =  if X  =  0 then 0

else if X =  2n then (/(-Y)
else F ( F { X  +  1))

G ( X )  =  if X  S; 1 then 0
else if 2\x then G ( y )  +  1 

else G ( ^ - )  +  l 
Да се докаже, че Va> i (\Dy (R) (a)  =>■ Dy(R.) (a) <  a)

Задача 3. Дадена е рекурсивната програма /? над типа 
Nat, където R  е F (X ,  У ), where 

F (X , Y)  =  if X  =  0 then 0
else F ( X - Y , F (X , V')) +  A'

Да се докаже, че D y ( R )  Ф D^ (R ) .
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Задача 1. Даден е компактният оператор Г : Тъ —► ^ 2  
действащ по правилото

ГУ, х  =  0
Ц Л (х ,  у) ~  < f ( x  - 1,1), х #  0, у =  0

(./(х -  1, /(х, у -  1)), иначе

Да се докаже, че: Vx>oVy(!/r (x, у) => f r ( x ,y )  — 1), където 
/г е най-малката неподвижна точка на оператора Г.

Задача 2. Дадена е рекурсивната програма Я над типа 
Nat, където R  е 

F ( X ) ,  where
F { X )  =  if A' =  0 then 0

else if X  =  2n then G ( X )
else F ( F { X  +  2))

G ( X )  =  if X  g  1 then 0
else if 2|x then G (^ )  +  1 

else G(  ) +  1 
Да се докаже, че Va> 2 ('-Dv (R) (a)  =>- D v {R) (a)  < a -  1)

Задача 3. Дадена е рекурсивната програма R над типа 
N at, където R  е F ( X . Y) ,  where 

F (X , Y )  =  if X  =  0 then 0
else F ( X —Y, F (X ,  Y ) ) ~ X  

Да се докаже, че D v ( R )  Ф D m (R).

ПИСМЕН ИЗПИТ ПО СЕП 
спец. Информатика

25.06.2006 г.

Задача 1. Даден е компактният оператор Г : Т±  — * 

действащ по правилото

{х, у =  0
/ (0 ,у -1 ),  у / 0 , х  =  0

/(/(х -  1,у),у -  1), иначе

Да се докаже, че: VxVy>o(!/r(x, у) =*- /г(ж>У) — 0), където 
/г е най-малката неподвижна точка на оператора Г.

Задача 2. Дадена е рекурсивната програма R  над типа 
Nat, където R  е 

F (X ), where
F (X ) =  if X  =  0 then 0

else if X  =  2" then G ( X )
else F (F (X  +  1))

G (X ) =  if X  ^  1 then 0
else if 2|:r then G(  y ) 4- 1 

else G( ̂ ) +  1 

Да се докаже, че V a> i(!Z?v(^ )(a ) => Dy (R) (a )  < a)

Задача 3. Дадена е рекурсивната програма R  над типа 
Nat, където R  е F (X , У ), where 

F ( X , Y )  =  it X  =  0 then 0
else F ( X - Y , F (X , Y ) )  +  X  

Да се докаже, че D v ( R ) Ф D n (R).


